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Жизнь – обман  с  чарующей  тоскою,

Оттого  так  и  сильна  она.

С. Есенин.

Жизнь – она  везде: и  на  Северном, и  на  Южном  полюсах, в  глухой  тайге  и  в  жаркой  пустыне, в  глубинах  вод  и  на  горных  вершинах.. Кипит   на  стройках  и  в  полях, в  карьерах  и  шахтах, в  многоэтажках  и  частных  домах. Движется  жизнь, своя, своеобразная, и  в  больницах, санаториях  и  пансионатах.

Руслан  Аверкин, родители  которого  очень  любили  Пушкина  и  поэтому  нарекли  первенца  именем  героя  поэмы  русского  классика, сидел  на  скамеечке  аллеи  санатория  и  рассеяно-отвлечённо  наблюдал  за  гуляющими. Ветерок, лаская  листву  тополей, заигрывал  с  ветвями. Те   шутливо  отклонялись  и   от  этого  на  асфальте  прыгали  солнечные  зайчики…

Всякому  родителю  хочется, чтобы  их  ребёнок  рос  умным, счастливым  и  здоровым. Чтобы  у  него  была  любимая  работа  и  крепкая  семья, чтобы  шёл  по  служебной  лестнице  вверх, оставаясь  добрым  и  отзывчивым  человеком. Всё  перечисленное  в  полной  мере  имел  Руслан. Окончив  школу, поступил  в  институт, где  не  только  приобрёл  любимую  профессию, но  и  встретил  единственную  и  неповторимую  женщину.

Придя  на  производство, легко, непринуждённо  покорял  новые  ступеньки  службы. Сколько  не  находилось  бы  в  подчинении  людей, умел  ладить  и  с  ними  и  с  вышестоящим  начальством. Строгий, требовательный (на  «ковёр»  к  нему  боялись  попадать  даже  самые  отчаянные  и  дерзкие), умел  «распечь»  сотрудника, не  унижая  и  не  оскорбляя  его  собственного  достоинства. Когда  же  видел   необъективное  отношение  к  кому-либо, пусть  даже  к  тому, кого  недавно  вызывал  в  кабинет, вставал  на  защиту, добиваясь  справедливости. За  что  уважали  Аверкина  на  работе. И  ценили  за  юмор, шутку, импровизацию,  как  во  время  трудовых  будней, так  и  на  вечерах, в  компаниях, где слыл  весельчаком - заводилой. Красавица  жена  так  же  сверкала  на  подобных  собраниях, а  он, счастливо  улыбаясь, следил  за  ней  влюблёнными  глазами.

А  потом… Потом  что-то  изменилось  в  жизни. Дало  трещину…

Безоблачное, светлое, подобно  июльскому  дню  бытие  омрачилось  невесть  откуда  взявшимися  тучами. Так  бывает  летом, когда  внезапно  гроза  темнит, чернит  небосклон, но  после – омытая, посвежевшая  природа  становится  прозрачней  и  краше. Тучи же над головой Руслана  не  расходились, а, напротив, сгущались  вместе  с  ледником  отчуждения, вползшим  в  семью. Вдруг  получилось  так, что  не  знал, о  чём  и  как  говорить  с  супругой. Та  вечно «висела» на  телефоне  или  спешила  на  какие-то  встречи. Задерживалась  на  службе, уезжала  в  командировки, отправлялась  куда-то. Искала  и  находила  повод  для  того, чтобы  сбежать  из  квартиры. По  возвращении  пребывала  в  каком-то  приподнято-взинчивом  настроении. Затеял, было, разговор  с  ней, но  встретил  лишь  циничную  улыбку  и  заявление: «Не  учите  меня  жить, лучше  помогите   материально». Оброненная  фраза  цепанула  потому, что  их  объединение находилось  на  грани  банкротства, замерло, заморозилась  зарплата. В  силу  возможностей   боролся  за  живучесть, не  хотел  бросать  предприятие  и  людей  в  трудную  минуту. Половина  сначала  иронизировала  по  данному  поводу, затем  стала  жёстко  требовать  ухода  с  работы. Пытался  вразумить, что  уход  будет  равносилен  предательству. Слушать  не  хотела. От  переживаний  за  производство, за коллег  и  сослуживцев  стал  выдыхаться  морально  и  физически. Терзания  продолжались  и  дома. И, как-то  взглянув  в  зеркало, не  узнал  смотревшего  отражённого: худого, измождённого, с  печальными  глазами. Куда  же  подевались  подтянутость, азарт, уверенность?..

Кончилось  тем, что  однажды,  перед  уходом  на  утреннюю  смену,  резкая  боль  в  левой  стороне  груди  заставила  со  стоном  опуститься  на  банкетку  в  прихожей…

В  больнице  жена  появилась однажды  и  то  лишь  потому,  что  нужна  была  подпись  на  каком-то  документе… Равнодушно  чиркнув  по  бумаге, отвернулся  к  стене…

Пришлось  уволиться. Нудное, противное  слово  «инвалид»  вползло  в  диапазон  существования. Круг  знакомств, который  считал  широким  и  крепким, стал  сужаться. И  вскоре  даже  те, кого  считал  друзьями, разбежались. Исчезли. Как  ящерицы  в  норках. Жёнушка, потерпев  какое-то  время, ушла, заявив, что  устала. Устала  оттого, что  муж  периодически  вынужден  был  ложиться  в  стационар  на  лечение, устала  от  безнадёги, оттого, что  практически  превратилась  в  затворницу, выходя  реже  и  реже  в  театр,  в   кафе, на  вечеринки, где  так  любила  веселиться…

Не  роптал  на  происходившее, понимая  неизбежность  мгновения, которого  не  минует  ни  один  из  живущих, но  всё  же… Всё  же  порой  возникала  некая  обида   и  мучительные  вопросы: «Почему  болезнь  прилипла  ко  мне? Чем  заслужил  подобное  отношение  со  стороны  Создателя?». Ответа  не  было, впрочем, и  быть  не  могло. Хотя, при  большом  желании, его  можно  уместить  в  одном  коротком, но  ёмком  слове  «судьба».

Волею  той  судьбы  оказался  в  санатории, где  проживал  в  одноместном  номере, расположенном   в  конце  длинного, довольно  унылого  коридора, украшенного  плакатами, чахлыми  цветочками  и  серенькими  картинами  в  простеньких  рамках. У  номера  рос  могучий  клён,  что
 качал  ветвями, заглядывал  или  стучал  в  окно. Раскованное  поведение  соседа  нисколько  не  раздражало. Наоборот, радовало. Улыбаясь, беседовал  с  деревом,  то  отвечало  шумом  листвы  или, присмирев, внимательно  слушало  рассуждения…

…Солнечный зайчик  шаловливо  брызнул  искоркой  в  левый  глаз  сидящего. Невольно  прищурившись, повернул  голову  в  сторону  и  застыл, будто  боясь  спугнуть  рыжеволосое  видение  на  дорожке. Он  и  раньше  видел  эту  женщину  с  огненной  копной, которая, усмехаясь, невесомой  походкой  проплывала  мимо. С  восторгом, восхищением, долей  грусти  любовался  ею, и  всякий  раз  охватывало  лирико-приподнятое  настроение… 

По  вечерам, когда  номер  освещался  приглушённым  светом  настольной  лампы, вспоминал  локоны, кокетливо  ниспадающие  на  красиво  вылепленное  природой  лицо, рыжие  струи  волос, целующие  плечи  незнакомки. Виделись  венерообразная  фигура, тонкие  руки  и  крепкие, привлекающие  взоры  мужчин, ноги. Как  всякому  обречённому, ему  было  присуще  обострённое  восприятие  окружающего  мира. Удивлялся  данному  состоянию  и  радовался, что  рыжеволосая  красавица  гармонично  вписывается  и  в  восприятие, и  в  пейзаж  санатория…

…Приблизившись, дамочка  обожгла  бирюзой  пронзительных  глаз, в  глубине  которых  прыгала  игривая  задоринка, и  спросила  тёпло-томным  голосом:

- Скучаете?

- Есть  немного. Хотите  развлечь?

- Я  похожа  на  дежурного  клоуна?

- А, что, только  клоуны  веселят  людей? Выходит, я  когда-то  был  им. И  ничего  плохого  не  вижу  в  том, что  поднимал  настроение  людям. Это, по-моему, здóрово.

- Согласна: веселить  тоже  надо  уметь. А  что  у  вас  за  книга? – спросила  без  всякого  перехода.

- Есенин.

- Любите  его  стихи?

- Очень.

- Я  тоже.

И  тут  же  начала  декламировать:

     Зелёная  причёска,

     Девическая  грудь.

     О  тонкая  берёзка,

     Что  загляделась  в  пруд?

     Что  шепчет  тебе  ветер?

     О  чём  звенит  песок?

     Иль  хочешь  в  косы-ветви

     Ты  лунный  гребешок?

Собеседник  подхватил:

     Открой, открой  мне  тайну

     Твоих  древесных  дум.

     Я  полюбил – печальный

     Твой  предосенний  шум…

Они  устроили  игру-соревнование: один  начинал  стихотворение, а  другой – продолжал…

Аверкина  охватила  жалость  о  быстро  пролетевшем  времени, когда  вечер, сгустив  краски, напомнил  о  режиме, о  предстоящих  процедурах… Хотелось  остановить  часы  и  читать, читать  любимые  строчки…

На  следующий  день, волнуясь, сидел  на  той  же  скамейке. Увидев  в  конце  аллеи  знакомую  фигуру, наполнился  прямо  таки  юношеской  радостью.

- Привет! Ты  ждал  меня?

- Да, Инна, ждал,- ответил, вдруг  задохнувшись.

Взмахнув  ресницами, внимательно  взглянула  на  вчерашнего  соперника, удовлетворённо  кивнула  головой  и  предложила:

- Погуляем?

Бродили  по  тенистым  дорожкам, рассказывали  смешные  случаи  из  своей  жизни, декламировали  стихи, любовались  окружающими  красотами.

Территория  санатория  прилегала  к  высокому  берегу  реки. С  него  открывался  великолепный  русский  пейзаж, от  которого  легонько  щемит  сердце  и  хочется  молча  любоваться  им. Что  и  делали, стоя  у  чугунного  переплетения  ограды. Прилетавший  с  воды  ветерок  трепал  рыжие  локоны,  и  Инна  убирала  их  с  лица  изящно-скользящим  движением. Руслан  тоже  пытался  укротить  свои  вихры. Пригладив  волосы  в  очередной  раз, опустил  руку  на  парапет  и  накрыл  пальцы  спутницы. Те, встрепенувшись, замерли. Легонько  сжал  ладошку, почувствовав  ответное  движение. Повернув  голову  в  сторону  женщины, встретил  улыбающиеся, с  лёгкой  иронией – как  показалось – глаза. Эта  ирония, блеснувшая  огоньками  из-под  рыжины  причёски, вдруг  засмущала. Резко  убрал  руку, потянувшись  за  сигаретами. Конфуз, даже  какой-то  испуг, охладили  восторг  восприятия  природы,  теплоту  безмолвного  общения… Его  настроение  передалось  и  ей. Зябко  поведя  плечами, спросила:

- Пойдём  обратно?

Кивнул, соглашаясь.

В  молчании  шли  всю  дорогу  и  расстались  с  определённой  отчуждённостью…

…У  окна  своего  номера  думал: «Как  быстро  дряхлеет  человек… Казалось, недавно  был  бутоном, осторожно  открывая  навстречу  солнцу  и  бытию  лепестки  судьбы, а  уже  пришла  пора  твердеть  стеблю, желтеть  листьям. А  там  и  вовсе – бессильно  сгибаться  под  тяжестью  лет  и  невзгод. А  потом  упасть  на  землю, раствориться  в  ней, сгинуть  навек. И  утешиться  лишь  тем, что  семя  твоё, оставленное  на  белом  свете, будет  продолжать  род,  напоминая  тебя. Слабоватое  утешение, но  всё  же  греет   сердце… Правда, не  всем  дано  век  свой  прожить  сполна  в  цвете  и  во  хмелю. Многие, как  собранные  с  поляны  букеты, ускоренно  вянут  от  болезней, лихолетья. И  умирают  быстрее, и  любят  жизнь  сильнее. Зачастую  именно  такие  олицетворяют  мужество  со  стойкостью. Хотя – всё  равно – и  тем, и  другим  суждено  слиться  с  вечностью…

И  меня  ждёт  такая  участь. Значит, необходимо  ценить  то  славное, что  отпускается  свыше. А  я  вдруг  испугался  чего-то. Чего? Близости? Теплоты  человеческой? Доверительных  отношений? Наверное, всего  вместе. Настолько  привык  в  последнее  время  к тому, что  ничего  хорошего  нет,  и  не  будет, что  дрогнул  при  первом  же  проблеске  хорошего. Почему?

Почему  человек,  прося  долю  даровать  светлые  минуты, не  дорожит  ими  в  полной  мере, когда  те  наступают? Тем  более, что  неудачи  с  огорчениями  долго  держатся  в  памяти  щемящей  занозой. Обижается: добрых  дней  гораздо  меньше, чем  тяжёлых, напряжённых, смурных, изнурительных. И  вечно  задаёт  вопрос: «Почему  на  моём  пути  так  немного  счастья?» Наверное, потому, что  будь  больше – затерялось бы  оно  в  чреде  однообразной   повседневности».

В  задумчивости, навеянной  собственными  соображениями, отправился  в  душевую  комнату  номера. Размышления  с  вопросами, вертевшиеся  в  голове,  вроде  отлетели  прочь, но, как  только  тело разомлело  под  теплом  воды, вернулись  вновь. И  вновь  попытался  понять  перемену  настроения,  произошедшую  там, у  парапета  набережной.

Очевидно, всё  идёт  от  неверия  не  только  в  добросердечное  отношение  со  стороны  женщин, но  даже  и  в  намёк  на  подобное  движение. А  может, не  прав? Может, есть  сильные  чувства, которым  недуг  не  преграда. Кто  знает? А   ежели  и  есть, надо  ли  раскрываться  самому, не  боясь  обжечься  в  очередной  раз? Хотя… Наверное, лучше  обжечься, сгореть, чем  жить  так, как  в  последнее  время. Тихо. Уныло. Даже  тоскливо.

Закрыл  глаза, стараясь  отрешиться  от всего. Тугие  струи, встретившись  с  телом, теряли  напор, громко, безвольно  шлёпали  крупными  каплями  о  разноцветную  плитку  пола. Медленно  поворачиваясь, подставлял  воде  одно  плечо, грудь, второе  плечо, спину… Это  был  своеобразный  ритуальный  танец, помогающий  уходить  от  тяжести  дум, бытовой  обременительности, груза  болезни… Во  время  очередного  поворота  открыл  глаза  и … все  звуки, ощущения, мысли  улетучились, образовав  некий  вакуум… И  в  воцарившемся  безмолвии  приближалось  (подлетало? подплывало?) огненноволосое  видение… Ждал, через  секунду-другую  видение  исчезнет  и  тогда  посмеётся  над  собой… Однако  его  обвили  лёгкие  руки  Инны, и  послышался  шёпот: « Извини… Но  дверь  в  номер  была  открыта. И  я  вошла. И  стала  ждать… А  потом  устала  ждать  тебя, решила  тоже  принять  душ. Не  против?». Потрясённый  появлением, молча  кивнул, удивляясь простоте  и  естественности  её  поведения. Ни  тени  смущения, ни  кокетства, ни  стеснения – сама  первозданность… Она  тем  временем  крепко  прижалась  к  нему. Замерла… Потом, словно  отклоняясь  от  струй, откинула  голову, взглянула  пристально  в  ошалевшие  очи. Настороженно  и  ласково, очень  ласково, гладила волосы, плечи, торс  мужчины. Стоял  притихший, скованный, не  зная, как  вести  себя, что  говорить,  и  нужны  ли  какие-то  слова  вообще. Словно почувствовав сомнения, трепетно, кротко стала осыпать поцелуями… Ощущал  прикосновения  на  глазах, щеках, губах, шее  и  от  каждого  прикосновения  оттаивал, словно  хрусталик  льда  под  весенним  лучом  солнышка. Обнимая  и  целуя, прижала  голову  Руслана  к  своей  груди  и  он, вдыхая  запах  женщины, неожиданно  заплакал… Слёзы  смешивались  со  струями  воды  и  поэтому  не  надо  было  их  скрывать  от  Инны… Стало  хорошо, спокойно. И  понял, от  чего  точит  болезнь. От  того, что  исчезли  из  его  жизни  доброта,  нежность, любовь. Душа  высохла, лишившись  живительных  источников, стала  умирать, отнимая  силы  и  у  тела…

…Стоял  у  окна   своей  квартиры, смотрел   на  улицу, где  уже  гуляла  осень. Взгляд  зацепился  за  кленовый  лист. Сорвавшись  с  дерева, тот  порхал  пёстрой  бабочкой  сверху  вниз. Затем, как  бы  одумавшись, как  бы  поняв  что-то, замер  на  мгновение. Застыл, а  потом  попытался  ринуться  вверх. Маневр  удался. Весело  засверкал  переливами  радужных  красок  и  закружился, вальсируя  меж  веток. Радость, трепещущая  радость  сквозила  в  движениях  и  пируэтах  кленового  отпрыска: вновь  был  рядом  со  своими  собратьями! Правда, иллюзия  сопричастности  быстро  иссякла  вместе  с  вдруг  утихшим  ветерком. Вновь  стал  падать. Стремительней прежнего, хоть  и  старался  сопротивляться  притяженью. Временами  даже  удавались  небольшие  взлёты. Эти  взлёты, чудилось, отодвигали  куда-то  вдаль, за  горизонт,  неизбежный  конец… Однако  же  и  силы, и  воля  оказались  на  исходе  и, рванувшись  к  небу  в  последний  раз, листочек  стремглав  понёсся  к  земле…

Из-за  угла  соседнего  здания  выплыла  женщина  с  копной  огненных  волос. Заметив  стоящего  у  окна, приветливо  помахала  рукой. Ответил  ей  и, глянув  туда, где  упал  кленовый  лист, произнёс  вслух: «Извини, дружище, но  мне  с  тобой  пока  не  по  пути. Я  ещё  не  всё  сделал  из  того, что  наметил».

Прошло  два  года, как  в  квартире  поселилась  Инна. А  вместе  с  ней – доброта, нежность, сопереживание. И  рухнула  стена  болезни. И  вопреки  всем  медицинским  заключениям, к  величайшему  изумлению  врачей  Руслан  зашагал  по  дороге  выздоровления, где  в  семье  Аверкиных  было  место  любви  и  звучавшему  колокольчиком  детскому  смеху.

Жизнь  рождает  жизнь. И  в  этом  её  философия  и   смысл.


