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Тихо. Очень тихо.

Я открываю глаза и смотрю вокруг. Всё незнакомое и не понятное. Я прислушиваюсь, хочу услышать родной голос и увидеть родное лицо… Вот послышались голоса. Но это не мама и не папа. Мне сразу очень сильно захотелось. Чтобы меня взяли взяла в руки моя мама, поговорил со мной, улыбнулась, накормила меня. Я хочу есть. Но где же мама? Почему она не рядом со мной, почему она меня не кормит? Я плачу, я кричу, чтобы меня услышала моя мама. Но её всё нет и нет. Вот ко мне подошла красивая тётя, она улыбается, разговаривает со мной, трогает меня – очень приятно. Я перестаю плакать. В рот мне что-то засунули. Да, это не мамина грудь, и молоко не такое, как у мамы, и пахнет по другому, но всё же можно насытится. Я же голоден. Но где же всё таки мама? Может она меня бросила? И я начинаю снова плакать, плакать громко и долго…
Я открываю глаза и вижу родные лица: вот мама, а вот и папа. Они улыбаются. Я самый счастливый ребёнок на свете, потому что мои родители со мной, они никогда не сделают мне больно, они заберут меня домой. Сразу забываю свою боль, забываю всё плохое. Но что это? Почему плачет мама и такие серьёзные глаза у папы? Потому что родители увидели своего малыша, живого малыша… 
Всё это я знаю из рассказа моей матери. Мне было тогда всего лишь 6 месяцев, когда я попал в реанимацию… С этого момента, с этого дня начинается совсем другая жизнь. Не такая, какую хотели мои родители. С этого дня мы знаем, что такое гемофилия. 

Практически всё моё детство-это больничная палата, уколы, капельницы, врачи, медсестры, такие же дети, как и я, боль и обида. Обида за то, что это случилось именно со мной. Почему? За что? Я не мог понять, почему я должен сидеть, когда все мои друзья бегают, катаются на велосипеде, прыгают с высот, играют? Я же ребенок, я живой ребенок, поэтому хочу жить, как все дети… 

А сейчас… Сейчас мне уже 13 лет, совсем скоро будет 14. Теперь я понимаю, что в моей болезни никто не виноват, просто так получилось. Когда я это осознал, мне стало жить намного легче. Я научился радоваться жизни, мгновению, видеть красивое вокруг, восхищаться солнечными лучами, цветкам, деревьями, снежинками…
«Не привыкайте к чудесам-

Дивитесь им, дивитесь!

Не привыкайте к небесам,

Глазами к ним тянитесь.

Приглядывайтесь к облакам, 

Прислушивайтесь к птицам,

Прикладывайтесь к родникам,

Ничто не повторится.

За мигом миг, за шагом шаг
Владейте в изумленье.

Все будет так- и всё не так 

Через одно мгновенье.»

Эти чудесные строки написал поэт Вадим Шефнер. Это стихотворение стало моим девизом в жизни: всегда радоваться жизни, видеть красивое, во вам. Только тогда твоя жизнь, будет полноценной. 
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Я и мой преданный друг.

А ещё я полюбил лошадей. Это произошло с подачи моего отца. Шесть лет назад он купил лошадь. Дали ей имя Августина. Тогда она мне, казалось огромной, и я её боялся, боялся даже подходить к ней. Но время шло, мы стали привыкать друг к другу. А однажды я заглянул ей в глаза: у Августины были очень большие, добрые глаза, в ней было столько нежности и любви. С тех пор я с ней подружился, мне кажется, что Августина меня понимает и любит. Я тоже полюбил её, я ухаживаю за ней, кормлю, часто катаюсь верхом. Когда мне бывает плохо, я всегда подхожу к Августине, обнимаю её за шею. Она не дёргается, не фыркает, смотрит мне в глаза и, как будто говорит: « Не надо грустить. Всё будет хорошо. Посмотри, как красиво вокруг, давай лучше я тебя покатаю…»
Но я научился восхищаться не только красотами природы. Но и мужеством, милосердием людей. В нашей деревне живёт молодой человек, зовут его Андрей. Сейчас ему 30 лет. Подростком работал в колхозе, и однажды шнековым транспортёром Андрею оторвало ногу. Андрей очень долго лежал в больнице, не мог ходить. Как  ему было больно, что он чувствовал и что переживал – можно только догадываться. Но несмотря ни на что, вопреки всему он сейчас живёт полноценноё жизнью, работает. Андрей женился: у него красивая жена и любимый сыночек.
Недавно в какой-то передаче рассказывали о мужчине, которому ампутировали обе руки. Так он научился писать такие восхитительные картины, что уже с помощью своих друзей проводит выставки. Как он рисует? Берет кисть зубами – и появляются изумительные картинки.
Какую силу вам нужно иметь, чтобы не озлобиться, не опустить руки, а научится заново жить. Да, именно жить, а не существовать. 

Когда я выросту, я обязательно стану врачом-гематологом. Буду лечить людей. Я постараюсь сделать так,- чтоб всех детей от любых болезней лечили бесплатно. Не такая у нас бедная страна, чтобы экономить даже на здоровье молодого поколения. Я постараюсь найти причину гемофилии и сделаю всё, чтобы эта болезнь была излечимой. Пока я ещё не знаю, как я смогу осуществить эту мечту, но я точно знаю, что я все свои силы, знания и умения, всё своё упорство приложу для этого дела. И в моей жизни есть люди, на которых я буду равняться, которые дают мне силы жить и надеется на будущее: это Галина Петровна Павлова, добрая, красивая женщина, врач – гематолог с большой буквы, я называю её своей второй мамой. Это мой участковый педиатр Надежда Алексеевна Афанасьева, милая женщина, готовая всегда прийти на помощь. Это хирург Мамонов Василий Евгеньевич, врач Зоренко Владимир Юрьевич, врач-гематолог Вдовин Владимир Викторович, врач-профессор Андреев Юрий Андреевич.
Я помню, раньше мои родители часто говорили, что моя жизнь в моих руках. Тогда я не понимал значения этих слов. Как я могу повлиять на свою жизнь? Разве что-то от меня зависит? «Всё в руках Господа» - думал я. Теперь я точно знаю, что моя жизнь не только в руках Бога, но и в моих руках. От меня самого, от моих усилий, стремлений, желаний сегодня зависит моя будущая жизнь. Я не могу, не имею право подводить своих родителей, которые любят меня, переживают, готовы  отдать за меня свою жизнь.
Я люблю жизнь, поэтому никогда не сдамся. Моя жизнь в моих руках – это я знаю точно.
