«Моя жизнь в моих руках»- о Боже, еще три минуты назад я был абсолютно уверен в этом…..

     Но… Случилось страшное- собираясь с семьей в автопутешествие- отпуск, море, Крым!!!!- впервые за 10 лет, между прочим!- я решил всего- то «перекачать»  GSM-  карты в коммуникатор. И тут… Одно движение клавиши- верное или неверное- уничтожено  все…. Исчезла вся, Вы понимаете, вся!!!!- записная книжка  моего мобильного телефона. О горе мне, горе- друзья, коллеги, родственники, знакомые, мой родной автомобильных дел мастер- где Вы, как же я Вас теперь найду! 
      Еще совсем недавно, помню, были домашние телефоны, адреса какие-то…. А теперь-  вот обратная сторона технического прогресса….. 

      Не смотрите- гол. Абсолютно гол…..Так себя ощущаю. 

      Почти по Чернышевскому- «Кто виноват?» и «Что делать?»

      На первый вопрос могу ответить сразу- «ищите женщину»- конечно, моя жена- зудит, зудит- едешь с семьей, не зная куда, в город не попасть, карты нет, подавай ей «выполните третий съезд…..»- я же уверен- ехать надо по азимуту- на юг, значит, на юг…..

      На второй вопрос ответить сложнее- я задумался- должен существовать в мире человек, в руках которого ну хотя бы половина моей… записной книжки.  Эврика- это коллега! 

      И тут я совершил еще один страшный поступок- нарушил священный сон дежурного реаниматолога в выходной день! Найдя по Интернету, конечно,- зачем голова, блокнот- обычный, т.е. «городской» телефон- я позвонил- и, о чудо!- буквально через час он готов был мне помочь- правда, только завтра. 
     Ну, да ладно- жизнь налаживается- значит, основные телефоны я восстановлю- и обязательно, честное слово!,- распеча…, ой- перепишу в БУМАЖНУЮ записную книжку. Роственники и друзья- свои и не только- это из мобильников жены и детей- слава богу, обычных, простых- в огне не горят, в воде не тонут, GPS- навигаторов, плейеров и прочей дребедени в них нет. Автомобильных дел мастер- единственный и неповторимый- завтра же заеду на СТОшку- у ребят узнаю… Хотя, чего уж завтра- машина в порядке, осмотрена, проверена, к бою готова- «японочка», все- таки. Может, потом как-нибудь, по пути…НЕТ! «Моя (извините, только сейчас подумал -  ведь и не только моя!) жизнь в моих руках»- завтра, только завтра. Мало ли что,- дорога дальняя…. «Едешь с семьей, не зная куда…»,- цитируя жену, вспоминаю- «послушай женщину…». Хотя исключения, порой, только подтверждают правила. Значит, обязательно- завтра я восстановлю все безвременно утраченные записи. А послезавтра- в путь! 
      Я десять лет толком не был в отпуске- дом, ремонт, дача, крыша, забор, дренажные трубы, дети, школа, уроки, двойки, работа, совещания, заседания, начальники, начальники начальников, подчиненные, подчиненные подчиненных, мегаполис, пробки, замена ГРМ, КАСКО, амортизатор-левый задний,  вторая работа, суета…..
      НАДОЕЛО, ДОСТАЛО, ХВАТИТ! КРИЗИС СРЕДНЕГО ВОЗРАСТА! 

      «МОЯ ЖИЗНЬ В МОИХ РУКАХ» 

     Долой психотерапевтов! В Крым, к морю!
      Извините, сразу не представился- захлестнули эмоции.

Меня зовут Алексей Тимофеев. Мне 45 лет. Профессия- врач- анестезиолог- реаниматолог, пятнадцать лет назад защитил кандидатскую, но глубоконаучные изыскания, видимо, не для меня. Поэтому в будни (иногда и в праздники) руковожу соответствующим  отделением. В оставшееся время мой мир- мама, жена, две дочери, 19 и 14 лет, любимый автомобиль, деревянный «домик в деревне»- своими руками (ну, практически…) - за три года!, компьютер, домашние твари и другие маленькие радости бытия. 

      Идею сюжета мне «подкинул» мой «брат по крови»- Леонид Рудзит. Я помню, что болен гемофилией А, тяжелая форма. Я помню плазму, криопреципитат, переломы ноги…
Сейчас я на «вторичной профилактике». Главная моя проблема- не забыть- вечером, через день… Ставлю «напоминалку» в коммуникаторе. В свете последних событий понял- «самый тупой карандаш острее самой острой памяти запоминающих устройств». Буду писать. 

«Моя (и не только моя!) жизнь в моих руках».
