«Моя жизнь в моих руках»
Всем привет! Меня зовут Женя мне 5 лет, и я болен гемофилией. Однажды, когда я был маленьким и в очередной раз спросил маму: «Почему мне надо делать уколы, если я упаду и стукнусь?» мама рассказала мне вот такую сказку:

«Жил был на свете мальчик и звали его Гема, он был такой же, как и все мальчишки любил бегать прыгать и шалить, залезать повыше, прыгать подальше, играть в войнушку. Но была у Гемы и одна особенность  - любил шалить не только он - самый главный проказник жил у него внутри  в его организме, в крови и звали его Несвертёнок. Уж очень Несвертёнок был любопытный. У всех остальных ребят кровь, как и положено, работала: ездила  по венкам (специальным дорогам)  на маленьких грузовых машинках и разносила витамины и полезные вещества ко всем органам, а у Гемы Несвертенок сам не хотел развозить витаминки и другим  не давал работать.  Всех остальных кровяных водителей Венных дорог уговаривал убежать вместе с ним  -  уж он очень хотел выбраться из венки и постоянно искал  хоть маленькую  дырочку или дверцу выскочить наружу. Любопытный Несвертёнок   мечтал  посмотреть куда надо ездить по вене на машинке, каким именно частям тела он помогает и как они устроены, очень его интересовали суставы, мышцы да, в общем, все внутренние органы Гемы. 
Вот и ездил на своей машинке  Несвертёнок по венкам в поисках выхода наружу. И если находил такой выход (если вдруг Гема порежется или упадет) с огромной скоростью бежал в эту дырочку чтоб поскорее выскочить и всех остальных громко за собой звал. И начинала у Гемы кровь быстро быстро из ранки выливаться и никакой бинт и пластырь ее не останавливал. Мама Гемы очень переживала  за своего сынульку, ведь без кровяных машинок не будет доставки витаминов и Гема может не только обессилеть, но и заболеть.

 Она не давала сыну много бегать прыгать и вообще хотела, чтоб он поменьше шевелился. Мама думала, что только так можно перехитрить Несвертёнка и лишить его возможности найти выход. 
Но однажды добрый доктор посоветовал им завести для Несвертёнка воспитателя, кого-нибудь кто-бы следил за поведением шалуна не давал ему баловаться,  а заставлял работать. Так в доме Геммы появилась маленькая коробочка-домик самой лучшей в мире воспитательницы для Несвертёнка  - Гемоктины Факторовны Восьмеркиной. Гемоктина Факторовна проживала в красивом прозрачном стеклянном доме. Всегда была одета в белое платье – от чего казалась еще строже. Ездила Гемоктина Факторовна не на машине, а на шикарной шприц-ракете  украшенной красивой синей бабочкой. Как только Несвертёнок начинал баловаться мама и Гема сразу же отправляли Гемоктину Факторовну сразу в вену. Строгая воспитательница быстро наводила порядок в расшалившемся кровяном царстве – все сразу же начинали трудиться и никто уже не слушал Несвертёнка.
Теперь мальчик Гема без всяких страхов мог заниматься любимыми делами – бегать, прыгать иногда, как и все мальчишки падать и ударяться. Бояться теперь ему было нечего. Несвертёнок находится под строгим присмотром Гемоктины Факторовны.»

Вот такую сказку рассказала мне мама. Я знаю, что и у меня есть свой «Несвертёнок» и что его тоже надо «воспитывать» с помощью уколов. Зато теперь он не мешает мне жить, как я хочу: играть с друзьями, путешествовать, веселиться и узнавать много нового. 
